

К 100-летию со дня рождения Льва Овалова

Больше известен как Пронин

В эти дни исполнилось 100 лет со дня рождения орловского писателя Льва Овалова. К сожалению, имя его не всем известно. Зато вся страна знает имя его персонажа — майора Ивана Пронина.

Лев Сергеевич Овалов (Шаповалов) родился 16 (29) августа 1905 года на Украине, в Полтаве. А детство и юность провел на Орловщине. В 14 лет он вступает в ряды РКСМ, организует в селе Успенском Малоархангельского уезда (ныне входящем в Покровский район) одну из первых на Орловщине волостную комсомольскую организацию и становится ее вожаком. Революционные идеи глубоко проникли в сознание юноши. Статьи, по первому рассказу Овалов критикой был оценен как пролетарский писатель.

1929 году было опубликовано первое произведение Овалова — повесть "Болтовня". А через год — следующая повесть — "Красное и черное". Эти произведения были замечены и одобрены М. Горьким. В 1934 году Овалов становится членом Союза писателей СССР.

Творческая жизнь писателя до войны складывалась благополучно. Его романы, повести, рассказы активно издавались в различных журналах и имели шумный читательский успех. Большинство из нас Овалов наиболее известен как автор детективов. Но мало кто знает, что полюбившиеся читателям приключения майора Пронина стали причиной ареста автора в июне 1941 года. 15 лет изгнания за... "разглашение методов работы советской контрразведки!"

В лагере на Восточном Урале Лев Сергеевич работал врачом. В ссылке он встретил свою любовь, Валентину Александровну. С ней и прожил всю жизнь.

В 1956 году писатель и его жена вернулись в Москву. Творческий дух, к счастью, не был сломлен. И уже 57-м году книги Овалова стали активно издавать. В период с 1957 по 1958 год вышли три цикла о сыщике — "Рассказы майора Пронина", "Рассказы о майоре Пронине" и "Голубой ангел", а также роман "Медная пугвица".

Характерной особенностью Овалова-детективщика является необычайная легкость пера. Приключения майора

Звездные россыпи

В начале 21-го века, почти через столетие, имя Льва Сергеевича Овалова снова возвращается на орловскую землю, которая не только по паспорту стала для него родиной, но явилась тем истинным, откуда он черпал свое творческое вдохновение. В Государственном литературном музее И.С. Тургенева откроется выставка, на которой будут впервые представлены многие рукописи, документы, фотографии из личного фонда Л.С. Овалова, и мы надеемся, что она поможет напомнить о писателе, незаслуженно забытом. Как заметил писатель В.Г. Лидин: "Талантика состоит не только из звезд первой величины, но из звездных россыпей, иногда совсем мелких, однако без них не было бы звездного неба".

М. АЛЕКСЕЕВА.
Научный сотрудник отдела фондов Гослитмузея И.С. Тургенева.



Лев Сергеевич Овалов

Пронина читаются "на одном дыхании". Книжки его раскупались, едва появившись на прилавке. Показателен такой факт: в 1965 году книготорг дал заявку на издание 600 тысяч экземпляров книги "Медная пугвица".

Полюбили наши читатели и другие произведения Овалова. Среди них — интеллигентнейший (особенно для орловцев, т.к. он о наших краях) роман "Двадцатые годы", многочисленные повести и рассказы.

По книгам Овалова проводились читательские конференции. В последние годы Лев Сергеевич работал над романом о

своей родословной... Роман не был окончен.

Умер писатель 30 сентября 1997 года в возрасте 92 лет.

Т. ПОЛУШИНА.
Ст. научный сотрудник Музея писателей-орловцев.

"Тайна рождения"

Л.С. Овалов не успел написать книгу, которую он считал очень важной в своем творчестве. Эта книга должна была рассказать о судьбе России 18—20 веков, о судьбе русской интеллигенции через повествование писателя о своих предках, родных и близких людях и о себе.

Наброски этой книги, названной Оваловым "По ту сто-

рону смерти", недавно поступили в фонды музея И.С. Тургенева в Орле. Они сделаны писателем, перешагнувшим 70-летний рубеж своей жизни.

Один из пунктов плана работы над книгой Лев Сергеевич обозначил: "Тайна моего рождения". Тайна действительно основательно и основательно жана тивного жанра в советской литературе. Его настоящая фамилия — Шаповалов. И по отцовской и по материнской линии он принадлежал к небогатым слоям русской дворянской интеллигенции. Были в его роду люди военные, моряки, бухгалтеры и юристы, но больше всего было врачей. Мама Софья Николаевна Тевритинова тоже была врачом.

В 1903 году она стала женой выпускника юридического факультета Московского университета Сергея Владимировича Шаповалова, вскоре призванного на военную службу. Полк, в котором он служил, был расквартирован в Полтаве, куда молодые суп-

руги приехали вместе. Здесь родился их первенец. Крестили новорожденного 26 августа там же, в Полтаве, в Преображенской церкви.

Потом было недолгое счастливое детство, когда Лева и его младший брат Митя перешагнувшим 70-летним рубежом своей жизни. Один из пунктов плана работы над книгой Лев Сергеевич обозначил: "Тайна моего рождения". Тайна действительно основательно и основательно жана тивного жанра в советской литературе. Его настоящая фамилия — Шаповалов. И по отцовской и по материнской линии он принадлежал к небогатым слоям русской дворянской интеллигенции. Были в его роду люди военные, моряки, бухгалтеры и юристы, но больше всего было врачей. Мама Софья Николаевна Тевритинова тоже была врачом.

В 1903 году она стала женой выпускника юридического факультета Московского университета Сергея Владимировича Шаповалова, вскоре призванного на военную службу. Полк, в котором он служил, был расквартирован в Полтаве, куда молодые суп-

руги приехали вместе. Здесь родился их первенец. Крестили новорожденного 26 августа там же, в Полтаве, в Преображенской церкви.

Г. ПАВЛОВА.
Ст. научный сотрудник музея И.С. Тургенева.

КРИМИНАЛ

Теракт в Ливнах

Вчера в 12.15 в Ливнах в кафе "Ричард" неизвестный в маске взорвал гранату и скрылся с места происшествия, предположительно на автомашине ВАЗ-21093 ярко-красного цвета.

В результате взрыва пострадали 4 человека, сейчас они госпитализированы.

На месте происшествия работают следственно-оперативные группы УВД, Ливенского ГРОВД, других силовых структур области. Введен план "Перехват".

Пресс-служба УВД.

Убийство или самоубийство?

Вечером 26 августа у здания недостроенного типографского комплекса, в районе трамвайной остановки "Стройиндустрия", обнаружены трупы двух девушек.

На место происшествия приехала следственно-оперативная группа, состоявшая из сотрудников областной прокуратуры, УВД области и Заводского РОВД. Почти сразу была выдвинута версия о самоубийстве. Тела погибших находились возле здания, на вершине рядом стоящего дерева был сломан сук, на теле у обеих девушек многочисленные ссадины и переломы. По версии оперативников, перед прыжком из здания они взяли за руки, но, удивившись о сук, их тела разлетелись в стороны.

После того как были тщательно обследованы тела погибших и недостроенное здание типографского комплекса, члены оперативно-следственной группы еще больше укрепились в версии самоубийства. В кармане одежды девушек нашли российский паспорт и нож. Оказалось, что обе погибшие не замужем, одна из них — 22-летняя жительница Орла, ее подруга приехала из города Великие Луки Псковской области.

В кармане у погибшей из Псковской области найдены предсмертные записки. В них девушки обращаются к своим родственникам и знакомым. Одна из погибших просит, чтобы ее тело после смерти кремировали, а врач разрешил. Обе написали, что в этой жизни им все надоело, но какой-то объективной причины, заставившей совершить этот поступок, нет. Возможно, на этот вопрос удастся ответить следствию.

Пресс-служба УВД.

Телефон доверия

В областном отделе вневедомственной охраны начинает свою работу телефон доверия.

Любой гражданин Орла и области может сообщить информацию о правонарушениях, касающихся компетенции милиции общественной безопасности, и в частности подразделений вневедомственной охраны. Это может быть информация о фактах имущественных преступлений: кражи, грабежи и т.д. Кроме того, по данному телефону можно получить информацию об услугах, предоставляемых вневедомственной охраной по охране офисов, квартир, гаражей, автостоянок, по разработке и монтажу технических средств охранных сигнализаций, об установке тревожной сигнализации.

Номер телефона доверия 42-12-82.

Глумление

Газета "Орловская правда" никогда не опускалась и впредь не опустится до такого уровня, чтобы подвергать критике другие средства массовой информации, как бы ее ни пытались втянуть в эту грязную склоку. Некоторые соборы по перу, которым чужда журналистская этика. Однако согласно закону о СМИ мы не имеем права отказать людям в возможности выразить их точку зрения на те или иные события или факты, изложенные в других средствах массовой информации, после того, как им было отказано в том издании, где была опубликована необъективная, на их взгляд, информация. Тем более когда речь идет о чести и достоинстве покойного.

В газете "Орловские новости" №32 от 17 августа 2005 года на второй полосе была опубликована небольшая заметка "Влез — убило" с подзаголовком "Герой или охотник за легкой наживой?". Речь в ней шла о том, что 10 августа на трансформаторной подстанции близ деревни Гать Орловского района убило электротокм пожилое человека. Далее газета описывает эти события так:

"Позже тело погибшего, повисшее на проводах линии высокого напряжения, заметили случайные прохожие, которые и вызвали на место происшествия бригаду спасателей. До сих пор неясны мотивы, побуждившие старика забраться на трансформаторную подстанцию, и то, как он, житель Орла, там оказался. По одной из версий, погибший заметил технические неполадки на подстанции и самостоятельно попытался их устранить, дабы оградить от опасности прохожих. По другой — внимание пенсионера привлекли никем не охраняемые провода из цветного металла, которые он хотел снять и затем выгодно продать..."

Эта заметка вызвала недоумение и возмущение сотен людей. Только подписей под письмом собрано более трехсот. По мнению людей, газета "Орловские новости" поставила под сомнение порядочность честного человека, которого они знают более сорока лет. Ну а с учетом того, что этот человек погиб, такую интерпретацию фактов иначе как глумлением над покойным

они расценить не могут. Так что же случилось в этот день на трансформаторной подстанции около деревни Гать? Вот рассказ предстателя садоводов товарищества "Ракета", на территории которого и произошел этот трагический случай:

"Валентин Тимофеевич Сапрыкин является членом садоводческого товарищества "Ракета" с 1966 года. Все эти годы он обслуживал комплексную трансформаторную подстанцию № 581 и линию электропередачи товарищества. Он был высококвалифицированным специалистом и имел допуск на обслуживание высоковольтной линии. Восьмого августа из-за сильного ветра произошло отключение электроэнергии. Многие дачники постоянно проживают летом на своих дачах, они и обратились к Валентину Тимофеевичу с просьбой устранить неисправность. Вместе с председателем садоводческого товарищества "Ракета" Малаховым он приехал 10 августа к трансформаторной подстанции №581. У Малахова были ключи от трансформаторной подстанции. В это время с ними рядом находились дачники Старчиков и Бирюков. Во время устранения аварии и погиб Валентин Тимофеевич Сапрыкин. Его тело не висело на проводах. Он упал на площадку, что находится непосредственно около трансформаторной подстанции. Вызвали спасателей не случайные прохожие, а председатель садоводческого товарищества — со своего мобильного телефона.

Валентин Тимофеевич Сапрыкин более сорока лет честно и добросовестно проработал на заводе "Стройиндустрия". В его трудовой деятельности не считая благодарностей. Его знал весь коллектив. И вот теперь честное имя человека, трагически погибшего при исполнении своих обязанностей, поставлено под сомнение. Кто вам дал право, автор Володин, порочить имя человека, не бывав на месте происшествия, не зная сути событий? Кто вы такой, автор Володин, что так бесцеремонно выдвигает версии, ставящие под сомнение честное имя человека? Кто дал вам на это право? После таких публикаций возникает сомнения в достоверности всей информации, которая публикуется в вашей газете, уважаемые учредитель и главный редактор "Орловских новостей". Наверное, вам стоит убрать ваш звонкий лозунг: "Газета для тех, кто хочет знать правду".

От имени всех членов садоводческого товарищества "Ракета" от коллектива предприятия "Стройиндустрия" от всех друзей и знакомых В.Т. Сапрыкина требуем опубликовать наше письмо в вашей газете, уважаемые учредитель и главный редактор "Орловских новостей". Мы также оставляем за собой право обратиться в суд с иском о защите чести и достоинства нашего погибшего товарища".

С письмом такого содержания четверо представителей садоводческого товарищества и обратились к главному редактору газеты "Орловские новости" Е. Годлевской. Однако, по их утверждению, им было отказано в публикации данного письма. После чего они и обратились в нашу газету.

Комментировать данный конфликт не имеет смысла. Стоит только заметить, что журналисты — не боги. Они тоже могут ошибаться. Но в таком случае надо иметь мужество признать свою ошибку и извиниться перед людьми.

Виктор БАЛАКИН.

<p>ЛАКОКРАСочная ПРОДУКЦИЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ</p> <p>ЛИНОЛЕУМ КОВРОВОЕ ПОКРЫТИЕ КОВРЫ</p> <p>→ КАРБИД — сыше 25 барабанов — 1 кг = 24 руб. 80 коп.</p>	<p>СЕЗОННЫЕ СКИДКИ! ДСП, ДВП, РУБЕРОИД, ШИФЕР.</p> <p>ЦЕМЕНТ М500 — за мешок 50 кг сыше 1,7 м — 151 руб. 32 коп., 3,4 м — 148 руб. 20 коп.</p>	<p>МЕБЕЛЬ ДАЧНАЯ, ТЕЛЕЖКИ, ШЛАНГИ, ТАЧКИ САДОВЫЕ. ЕМКОСТИ для воды и канализационные. БАССЕЙНЫ</p>
<p>СПЕЦЕНА!!! ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий. Элементы пола Крепеж, смеси ГИПСОВОЛОКНО СПЕЦЕНА!!!</p> <p>→ СТРОИТЕЛЬНЫМ И РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке ГИПСОКАРТОНА</p>	<p>БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ» (лесоторговая) ул. Городская, 98, 47-65-65, 75-07-11, 75-12-32 www.bst.orel.ru</p> <p>без перерыва и выходных с 8 до 19 час. воскресенье с 9.00 до 16.00 ОПТ РОЗНИЦА КРЕДИТ</p>	<p>резка в размер</p> <p>АРМАТУРА КРУГ ШВЕЛЛЕР ТРУБА: стальная оцинкованная профильная</p>
<p>МОЙКИ стальные ФАСАДЫ МЕБЕЛЬНЫЕ СТОЛШНИЦЫ</p> <p>ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу) СТЕКЛО оконное (резка в размер), СТЕКЛОБЛОКИ ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИИ, 47-78-98</p>	<p>Пластик строительный, ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ Стеклопластик ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК</p>	<p>ВЫТЯЖКИ кухонные ШКАФЫ-КУПЕ АРКИ МЕЖКОМНАТНЫЕ</p>

БЕЛАРУС

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В ОРЛЕ

(официальный дилер Торгового дома МТЗ)

- цены завода со склада в Орле
- предпродажная подготовка
- гарантийное и сервисное обслуживание
- доставка в хозяйство
- рассрочка, лизинг и др. формы оплаты
- запчасти

Лин. №1531-07.07. от 04.07.05 ГУ РЦСМ "Росагропромстандарт", сертификат соответствия №1531 от 04.07.05.

ЗАО "Орловская промышленная компания - Машиностроение"
г. Орел, Московское шоссе, 137
(0862) 49-80-77 (многоканальный), 36-02-47, 36-02-55

«Пожарные-спасатели — детям»

Так называется традиционная социально-профилактическая акция, которую 3 сентября в 11.00 в Детском парке Орла проводит Главное управление МЧС России по Орловской области совместно с управлением образования и Всероссийским добровольным пожарным обществом.

Цель акции — профилактика чрезвычайных ситуаций и пожаров в Орле и области. В программе праздника: демонстрация пожарно-спасательного оборудования, показательные выступления агитбригад дружин юных пожарных и клуба "Юный спасатель". Своё мастерство покажут также спасатели-кинологи и их четвероногие питомцы.

Здесь же пройдет конкурс детского рисунка на асфальте и водный праздник. На мероприятия приглашаются юные жители Орла и их родители.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОАО «ТИПОГРАФИЯ «ТРУД»
сообщает о проведении 30 сентября 2005 года в 10 часов открытого аукциона по продаже недвижимого имущества.

Лот № 1. Имущество, расположенное по адресу: г. Ливны, ул. Ленина, д. 5: часть здания, общей площадью 665,4 кв. м; механическая мастерская общей площадью 19,0 кв. м. Начальная цена имущества составляет 3 511 560 рублей.

Лот № 2. Имущество, расположенное по адресу: г. Мценск, ул. Красноармейская, д. 32: часть здания общей площадью 1160,2 кв. м. Начальная цена имущества составляет 3 362 790 рублей. Аукцион проводится с открытой формой предложений о цене.

К участию в аукционе допускаются претенденты, заключившие и исполнившие договор о задатке, предоставившие заявку установленной формы с приложением надлежаще оформленных документов:

- нотариально заверенные копии учредительных документов (по количеству внесенных изменений);
- решение в письменной форме органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами);
- доверенность представителю на право участия в аукционе.

Физические лица предъявляют паспорт. Задаток — 20% начальной цены лота. Шаг аукциона — 5%. Адрес проведения аукциона, подачи заявок и поступления задатков — г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а, ОФСУ «Фонд имущества Орловской области».

Заявки принимаются с даты опубликования по 26 сентября 2005 года.

Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе торгов наибольшую цену. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с даты подведения итогов аукциона. Оплата производится одновременно.

Телефон для справок 43-52-42.

ЦЕНТР КРОВЛИ
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ.

Металлочерепица. Металлосайдинг. Фальцевая кровля. Мансарды. Мягкая кровля. Профнастил. Водосточная система. Телплицы алюминевые. Подоконные отливки. Флюгеры. Кровельные аксессуары.

Монтаж. Гарантия. Доставка.

Московское шоссе, д. 137 (здание УВМ, 4-й этаж). Тел./факс 36-14-24
ул. Городская, д. 48 (в р-не базы Лесоторговой). Тел./факс 45-10-74.
ул. Коневская, д. 7. (Производственная база). Тел. 47-29-50.
ул. Комсомольская, д. 176 (магазин "Стройвагонгараж"). Тел. 77-51-90.

Орловское областное отделение межрегиональной общественной организации «Федерация Дайво-Джук Каратэ-До» ИНН 5750029061 ОГРН 1025700001030 ликвидируется.

Претензии принимаются в течение двух месяцев с момента публикации объявления.

Телефон 45-85-35.

Вниманию руководителей сельхозпредприятий!
Организация продает топливораздаточные колонки б/у, в рабочем состоянии и запчасти к ним. Производим монтаж и пусконаладку ТРК. Телефон в г. Орле 75-20-39.

Администрация области выражает глубокое соболезнование большому начальнику финансового управления администрации Нине Михайловне Удаловой по поводу смерти ее мужа.

Городской, Советский районный советы ветеранов войны, Вооруженных Сил и правоохранительных органов извещают о смерти участника Великой Отечественной войны

УДАЛОВА
Михаила Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Заводского района выражает глубокое, искреннее соболезнование главному бухгалтеру Ольге Михайловне Заболотской в связи со смертью отца

УДАЛОВА
Михаила Васильевича.

Родные и близкие с глубокой скорбью извещают о кончине ветерана Великой Отечественной войны, бывшего директора оптовой базы «Росгазлантерей»

УДАЛОВА
Михаила Васильевича.

Коллективы ООО «Орелрегионгаз» и ООО «Орелтеплогаз» выражают глубокое соболезнование Нине Михайловне, Евгению Михайловичу и Ларисе Васильевне Удаловым по поводу смерти их мужа, отца и свекра

УДАЛОВА
Михаила Васильевича.

Коллектив ОАО «Орелоблгаз» выражает глубокое соболезнование коммерческому директору ООО "Орелтеплогаз" Евгению Михайловичу Удалову по поводу смерти его отца.

Администрация города Орла выражает глубокое соболезнование генеральному директору МУП «Травматико-тролейбусное предприятие» Александру Яковлевичу Коровину в связи со смертью его отца.

Коллектив ООО «Орелстройинвест» выражает глубокое соболезнование техническому директору Василию Ивановичу Зубенко в связи со смертью отца.

Коллектив ОГУЗ «Орловский противотуберкулезный диспансер» скорбит по поводу смерти врача фтизиатра, отличника здравоохранения

ЗВЕРКОВСКОЙ
Зои Александровны и выражает соболезнование близким покойной.

<p>Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.</p>	<p>Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Орловская правда».</p>	<p>Редактор номера Анжела САЗОНОВА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.</p>	<p>Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальная политика — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@orel.ru www.opr.orel.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.</p>	<p>Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.</p>	<p>Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Дикая история», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Новости спорта», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.</p>
--	--	--	--	---	--